



等了半个多世纪

终于见了

金正恩与特朗普实现历史性握手

3次握手



第1握



第2握



第3握

握手开谈

握手超过10秒钟

昨日上午8时过后,特朗普乘车离开下榻的香格里拉酒店,十多分钟后抵达会晤地点圣淘沙岛嘉佩乐酒店。大约8时30分,金正恩一行从瑞吉酒店抵达。8时53分,金正恩抵达会晤场所,身穿黑色套装。特朗普稍后出现,穿深色西装、白衬衫,系标志性红领带。按照美国白宫发布的日程,两名领导人原定9时见面。见面地点位于两座小楼之间,铺着红地毯。9时整,特朗普专车抵达另一侧的门,先行抵达的保镖提前挡在他的车门外,警惕地注视着各方面动向,确认安全后,反身扶着车门,打着一袭红领带的特朗普信步而出。9时04分左右,金正恩和特朗普相向而行,几乎同时踏上红地毯,向对方伸出手,在朝美两国国旗前握手、合影,简单互致问候。韩联社报道,两人握手大约10秒钟。

特朗普向金正恩竖大拇指

进入会场前,两人并列而坐,再次握手,露出笑容。特朗普与金正恩坐下后,原本表情严肃,但随后面带微笑、简短交谈。特朗普率先发言,他对金正恩说,“我们将进行一次伟大的讨论,峰会将取得成功。”金正恩告诉特朗普:“虽然来这的路不容易,但我们还是排除万难来了。”闻言,特朗普向金正恩竖起招牌的“大拇指点赞”动作,随后表示,“毫无疑问,我们的关系在未来会非常好。”之后,两人再次握手超过10秒。

两人有点小紧张

虽然都见过各种大场面,但毕竟是老对

手的第一次见面,从肢体语言看,两个人都有点小紧张。刚开始落座的时候,两个人的手都交叉在一起。寒暄了几句话后,金正恩两只手才分开,特朗普则几乎全程两只手交叉成菱形。

特朗普招呼记者:把我们拍得帅帅瘦瘦的

午餐期间,特朗普对记者团表示:“各位,拍到好照片了吗?我们肯定又帅又瘦对吧?完美。”12时30分,特朗普带金正恩参观他的座驾,金正恩好奇地往后排座探了探身。随后,两人在花园一段不到百米的小径散步,只是为了走到比他们地势低一头的媒体前合影,特朗普对会谈做出了第一次定性评价,“非常好”。

签字桌上两支签字笔都写着特朗普的大名

12时42分,一上午形影不离的两人第一次分开,背向而行,各自招呼本国代表团进屋讨论。半个小时后,当两人再次合体出现在镜头前,已是签字仪式。可在这个历史性的场合,却发生一个不大不小的事故,精心安排的签署仪式,却被主办方不按常理出牌。白宫记者Eliana Johnson发现,签字桌上,两支签字笔都写着特朗普的大名,戴着乳胶手套的朝鲜政府工作人员发现后,试图擦掉笔上的痕迹。直到金正恩坐定,金正才赶忙拿出自己的笔,帮哥哥金正恩细心地打开笔帽,来代替主办方所提供的签字笔。签字后,金正恩握着笔,愣愣地不言语。而特朗普则主动向媒体展示两人签名的文书,随后探出身子跟金正恩握手,而金正恩的坐姿依旧不变。直到离席,金正恩才主动地轻抚特朗普后背,以示亲近。

双方阵容

美国

蓬佩奥陪同特朗普来到新加坡。他从中央情报局局长转任国务卿前便开始负责会晤筹备,曾两次访问朝鲜。参加会晤的美方高级官员还包括总统国家安全事务助理约翰·博尔顿、白宫办公厅主任约翰·凯利、白宫新闻秘书萨拉·桑德斯。作为“鹰派”,博尔顿先前要求朝鲜按照“利比亚模式”弃核,惹恼朝方,按照路透社的说法,险些让会晤“脱轨”。

朝鲜

朝鲜方面,多名劳动党中央委员会和朝鲜国务委员会成员陪同金正恩前往,包括劳动党中央委员会副主任兼统一战线部长金英哲,副委员长兼国际部长李洙暎,外务相李勇浩,人民武力相努光铁,党中央第一副部长、金正恩的胞妹金与正。金英哲曾任朝鲜人民军侦察总局局长,与蓬佩奥“对接”朝美会晤前期磋商。本月1日,作为18年来访问美国的最高级别朝方官员,金英哲到白宫拜会特朗普,会晤重回正轨。



特朗普向金正恩竖大拇指

国际观察

朝美领导人狮城首会

半岛和平还有多远

据新华社电 朝鲜国务委员会委员长金正恩与美国总统特朗普12日在新加坡圣淘沙岛举行首次会晤。双方签署联合声明,就朝美关系、朝鲜半岛和平机制及半岛无核化等问题作出承诺。

分析人士指出,朝美首次领导人会晤取得了积极成果,为双方逐步建立互信奠定了良好基础。真正实现半岛持久和平,需要双方抓住契机,继续相向而行,坚持通过对话化解分歧。而这一目标注定不会一蹴而就。

指明努力方向

金正恩和特朗普当天在经过将近5个小时的会晤后,签署了联合声明。双方宣布,将努力建立新的朝美关系,构建朝鲜半岛持久稳固的和平机制。朝方重申对半岛完全无核化的承诺。为推动落实会晤成果,朝美承诺后续将举行高级别谈判。

国务委员兼外交部长王毅12日在北京对记者表示,朝美相互对立甚至敌对半个多世纪,今天,两国的最高领导人能够坐在一起,进行平等对话,这本身就具有重大和积极意义,就是在创造新的历史。中方对此当然欢迎和支持,因为这是中方一直期待和努力的目标。

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明认为,此次会晤的重要性在于,双方领导人在方向上形成共识,彼此确认了和平解决半岛问题的诚意和决心,为未来进一步展开各层具体沟通与互动提供了基础。

仍需相向而行

朝美联合声明为解决半岛核问题确定了一个积极的总体框架,但其中没有详细阐释如何建立半岛和平机制与实现无核化的具体路径。下一步,通过对话解决这些具体问题,确保声明内容得到有效落实,将成为包括朝美在内所有朝核问题相关方的重要任务。

分析人士指出,美方此前曾要求朝鲜在短期内彻底弃核,但从此此会晤成果看,其态度在向更加务实的方向转变,认识到半岛无核化不可能一蹴而就。这为双方进一步对话创造了条件,但也不能因此过于乐观,因为朝美目前在一些具体问题上仍存在明显分歧。

例如,美方要求朝方“完全、可验证、不可逆”地弃核,然后美方再解除对朝制裁;朝方则主张半岛以“阶段性、同步措施”方式实现无核化。

中国社科院亚太与全球战略研究院研究员王俊生指出,为确保实现半岛无核化目标,朝美双方及国际社会都应珍惜今年以来半岛局势难得的缓和趋势,相向而行,共同推动半岛无核化和政治解决进程可持续走下去。

6月12日,朝鲜最高领导人金正恩(左)与美国总统特朗普在新加坡举行会晤。
新华社发